
Claude WISELER
President vun der

Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 19/01/2024

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, biede mir Iech, dës
parlamentaresch Fro un d’Ministere fir Bildung, Kanner a Jugend & Famill, Solidaritéit an
Integratioun weiderzeleeden.

An der digitaler Welt vun haut ass et méiglech, seng Studien online ze maachen. Dat gëllt fir d'Uni, mee
dat gëllt zënter e puer Joren och fir d'Sekundarstudien, wou et de Schüler hei am Land méiglech ass, fir
hire Premièresdiplom vu 4ème uns à distance ze realiséieren. 

Mir ass zougedroen ginn, dass Schüle ab 18 Joer, déi an engem e-Bac an enger Schoul hei am Land
ageschriwwe sinn, kee Kannergeld méi kréien, am Géigesaz zu Schüler, déi hiren Ofschloss am
Präsenzënneriicht maachen. Ee Schüler iwwer 18, deen also vun doheem léiert, kritt kee Kannergeld,
wärend säin Alterskolleeg am Präsensënneriicht (respektiv seng Famill) vum Kannergeld profitéiert. An
dëst, trotz dass de Contenu vun de Coursen identiesch ass a béid Weeër zum Premièresdiplom féieren
(de Premièresexamne gëtt souguer dee selwechten Dag zesume geschriwwen).

Effektiv ass et esou, dass am Gesetz vun 2008 betreffend dem Kannergeld den e-Bac ausgeholl gëtt,
well kloer dra steet, dass een an enger Schoul am Präsenzënneriicht muss ageschriwwe sinn. Mee fir
d'Familljen, deenen hir Kanner vun doheem aus léieren falen weiderhin Käschten un, an eventuell
esouguer méi wéi am Präsenzënneriicht, well doheem méi gekacht a méi gehëtzt muss ginn.

Dofir stellt sech d'Fro, wéi een dës Kanner an d'Familljen, déi an hir Bildung an domadder an hir Zukunft
investéieren, finanziell entlaaschte kann, soulaang d'Kanner bei den Elteren wunnen an dësen
Ënnerhalt och Sue kascht. 

An deem Zesummenhang wéilte mir de Ministeren dës Froe stellen:

1. Wéi vill Schüler waren tëscht 2018 an 2023 (opgelëscht pro Joer) an engem e-Bac zu Lëtzebuerg
ageschriwwen?

2. Huet de Bildungsminister Donnéeën, wéi vill Schüler am Joer 2023 an eisen Nopeschlänner/ an
der Groussregioun an engem e-Bac ageschriwwe waren?

3. Huet de Bildungsminister Donnéeën, wéi vill Schüler am Joer 2023 aus eisen Nopeschlänner/ aus
der Groussregioun an engem e-Bac an enger Schoul hei am Land ageschriwwe waren?
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4. Plangt dës Regierung Adaptatiounen, fir datt Familljen, deenen hir Kanner een e-Bac maachen,
een Accès op 
d'Kannergeld kréien oder op eng aner Aart a Weis eng finanziell Hëllef kréien (zum Beispill iwwert
eng Zort CEDIES oder aner Sozialhëllef)? 

Mat déiwem Respekt,

GOERGEN Marc 
Deputéierten  

POLIDORI Ben 
Deputéierten




